

REGOLAMENTO ALBO FORNITORI





Regolamento Albo Fornitori

Sommario

| 1. | Introduzione | 2 |
|--------------|---|------------|
| 2. | Oggetto e finalità. | 2 |
| <i>3.</i> | Ambito di applicazione | 3 |
| 4. | Pubblicità | 3 |
| 5. | Costituzione e validità dell'Albo | 2 |
| 6. | Soggetti ammessi | ۷ |
| 7 . | Domanda di iscrizione | 5 |
| 7. | 1. Modalità | 5 |
| 7. | 2. Divieti | 5 |
| 8. | Requisiti, documenti e titoli per l'iscrizione | ϵ |
| 9. | Utilizzo dell'Albo | 7 |
| 10 . | Sospensione e annullamento dell'iscrizione | 8 |
| a. | Sospensione | 8 |
| b. | Cancellazione | ç |
| 11. | Segnalazione delle variazioni e aggiornamento dell'Albo | 10 |
| 1 2 . | Trattamento dei dati personali | 10 |
| Alle | llegato 1 - Sezioni, categorie di iscrizioni e fasce di importo | |



Regolamento Albo Fornitori

1. Introduzione

L'Azienda Trasporti per l'Area Metropolitana – ATAM SpA (ATAM), rende noto che intende procedere all'apertura della piattaforma per la registrazione di nuovi fornitori all'Elenco telematico di operatori economici ai fini dell'attivazione delle procedure di affidamento di forniture, servizi e lavori di cui all'art. 36 comma 2 del D. Lgs. 50/2016 e s.m.i., in osservanza dei principi di economicità, efficacia, tempestività e correttezza, rispettando altresì i principi di libera concorrenza, non discriminazione, parità di trattamento , trasparenza, pubblicità, proporzionalità e rotazione previsti dal Trattato UE a tutela della concorrenza.

La procedura d'iscrizione è telematica e ha luogo attraverso autodichiarazione del possesso dei requisiti di carattere speciale e previa verifica del possesso dei requisiti di ordine generale di cui all'art. 80 del Codice.

A seguito di pubblicazione dell'avviso sul portale di ATAM, l'operatore economico disporrà di 2 mesi per la registrazione e la presentazione dell'istanza di iscrizione all'Elenco telematico di operatori economici per l'esecuzione di lavori pubblici, utilizzando l'applicativo disponibile all'indirizzo

https://app.albofornitori.it/alboeproc/albo atamrc

La registrazione viene effettuata mediante l'inserimento di un indirizzo e-mail e una password personale. La domanda dovrà contenere l'indicazione specifica della/e categoria/e di lavori, forniture e servizi richiesti e la/le fasce d'importo per la/le quale/quali si richiede l'iscrizione.

Il presente Regolamento Albo fornitori è volto a fornire all' ATAM SpA le necessarie indicazioni per la costruzione dell'albero delle categorie merceologiche, che rappresenta l'elenco analitico di beni, servizi e lavori occorrenti per il funzionamento dell'Azienda. L'articolazione dell'elenco e la sua ampiezza sono funzione dei servizi espletati, dalle sue dimensioni nonché dall' analisi del mercato relativo all'ambito merceologico considerato.

2. Oggetto e finalità.

Il presente Regolamento:

- disciplina l'istituzione e il funzionamento dell'Albo fornitori dell'Azienda Trasporti per l'Area Metropolitana – ATAM SpA (in seguito ATAM), ai sensi del Regolamento per l'affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie comunitarie della stessa ATAM;
- è costituito anche ai sensi dell'art. 36, co.2, lett.b) e c) del Decreto Legislativo 50/2016 (Codice dei Contratti).

L'Albo, articolato per categorie merceologiche e fasce di importo, ha lo scopo di definire un numero di operatori economici per i quali risultano preliminarmente dichiarati i requisiti di carattere generale di cui all'art. 80 del Codice dei contratti pubblici e quelli di capacità economica e finanziaria nonché i requisiti di capacità tecnica e professionale richiesti per la categoria merceologica per la quale gli operatori economici richiedono di essere qualificati.

L'istituzione dell'Albo non costituisce in alcun modo avvio di procedure di affidamento e/o aggiudicazione di contratti pubblici.



Regolamento Albo Fornitori

Resta salva la facoltà di ATAM di avviare procedure ordinarie previste dal Codice dei Contratti Pubblici, ivi compreso l'istituzione di un sistema di qualificazione di cui all'articolo 128 del Codice stesso.

3. Ambito di applicazione

L'Albo è suddiviso nelle classi merceologiche indicate nell'elenco di cui all'allegato 1 e nelle seguenti fasce economiche:

- a) per lavori
 - fino a € 19.999,00;
 - 2. da € 20.000,00 a € 74.499,00;
 - 3. da € 75.000,00 a € 149.999,00;
 - 4. da € 150.000,00 a € 499.999,00;
 - 5. da € 500.000,00 fino alla relativa soglia comunitaria.

b) per forniture e servizi:

- 1. fino a € 19.999,00;
- 2. da € 20.000,00 a € 39.999,00;
- 3. da € 40.000,00 a € 69.999,00;
- 4. da € 70.000,00 a € 99.999,00;
- 5. da € 100.000,00 a € 149.999,00;
- 6. da € 150.000,00 a € 249.999,00
- 7. da € 250.000,00 fino alla relativa soglia comunitaria.

La scelta della/e categoria/e di lavori e la/le fasce d'importo per la/le quali si richiede l'iscrizione viene effettuata nella sezione "Categorie" della piattaforma; gli operatori economici, singoli o consorziati, saranno qualificati per la/le classe/i merceologica/che e per la fascia economica per cui hanno presentato domanda purché coerente con l'oggetto sociale risultante dalla certificazione di iscrizione alla CCIAA e in possesso dei requisiti previsti dal presente regolamento.

L'operatore economico può iscriversi a una o più classe merceologica e ad una o più fascia economica.

ATAM si riserva:

- la facoltà di aggiornare le classi merceologiche e le fasce economiche nel corso di vigenza del presente regolamento.
- di modificare e aggiornare i criteri di qualificazione a suo insindacabile giudizio e, comunque, qualora si rendesse necessario l'adeguamento alle novità normative e giurisprudenziali che dovessero intervenire.

4. Pubblicità

L'Albo è costituito a seguito di avviso pubblico nel quale è rappresentata la volontà di ATAM di costituire un elenco di soggetti da cui possono essere tratti i nomi degli operatori economici da invitare ai negoziati di acquisto.



Regolamento Albo Fornitori

L'avviso è reso accessibile mediante pubblicazione sul sito istituzionale di ATAM SpA: www.atam-rc.it — "Amministrazione Trasparente" — "Bandi di gara e contratti" e sul portale acquisiti di ATAM https://app.albofornitori.it/alboeproc/albo_atamrc, nonché reso noto anche mediante pubblicazione all'Albo pretorio del Comune e della Città Metropolitana di Reggio Calabria, e per estratto su un quotidiano a diffusione nazionale e uno a diffusione locale.

5. Costituzione e validità dell'Albo

L'Albo è aperto ed il presente Regolamento, unitamente a tutti i documenti necessari per richiedere l'iscrizione allo stesso, sono disponibili in apposita sezione del sito web del Portale Acquisti di ATAM, di cui al p.to 4, alla sezione *Fornitori*.

Le decisioni in merito all'iscrizione all'Albo sono assunte dalla struttura aziendale competente, che esamina ogni nuova richiesta d'iscrizione pervenuta. Il procedimento d'iscrizione si conclude, di norma, entro 30 giorni dalla richiesta di iscrizione ovvero dal ricevimento delle necessarie integrazioni della domanda

Nel periodo transitorio di 120 giorni dalla pubblicazione dell'avviso di costituzione dell'Albo, le iscrizioni sono perfezionate entro 60 giorni dal ricevimento della domanda d'iscrizione ovvero delle necessarie integrazioni della domanda stessa.

La richiesta di iscrizione è sottoposta alla valutazione dell'Area competente, che esamina la completezza e correttezza della documentazione trasmessa, fatte salve ulteriori verifiche a campione.

Qualora la documentazione presentata non risulti completa od esauriente, al richiedente viene richiesto per iscritto di fornire le informazioni mancanti, specificando i tempi e le modalità con le quali deve provvedere all'integrazione.

L'esito finale della procedura, viene comunicato per iscritto al richiedente, che, in caso di accoglimento, viene iscritto all'Albo per la/le classe/i merceologica/che per cui la richiesta è risultata ammissibile.

6. Soggetti ammessi

Possono essere ammessi all'iscrizione i soggetti, in possesso dei requisiti previsti dall'articolo 45 comma 2 lettere a), b) e c) del Codice dei Contratti pubblici compatibilmente con le tipologie di prestazioni individuate al precedente articolo 2 e precisamente:

- a) gli imprenditori individuali, anche artigiani, e le società, anche cooperative;
- b) i consorzi fra società cooperative di produzione e lavoro costituiti a norma della legge 25 giugno 1909
 n. 422, e del decreto legislativo del Capo provvisorio dello Stato 14 dicembre 1947, n. 1577, e successive modificazioni, e i consorzi tra imprese artigiane di cui alla legge 8 agosto 1985, n. 443;
- c) i consorzi stabili, costituiti anche in forma di società consortili ai sensi dell'articolo 2615-ter del codice civile, tra imprenditori individuali, anche artigiani, società commerciali, società cooperative di produzione e lavoro. I consorzi stabili sono formati da non meno di tre consorziati che, con decisione assunta dai rispettivi organi deliberativi, abbiano stabilito di operare in modo congiunto nel settore dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture per un periodo di tempo non inferiore a cinque anni, istituendo a tal fine una comune struttura d'impresa.



Regolamento Albo Fornitori

7. Domanda di iscrizione

7.1. Modalità

I Soggetti di cui al *p.to 6* devono presentare ad ATAM, come già indicato al *p.to 1*, apposita istanza di iscrizione all'Albo, precisando la classe merceologica e le classi di importo per le quali richiedono di essere iscritti.

L'Albo è finalizzato ad individuare i concorrenti per le singole procedure di affidamento di contratti pubblici nei casi e secondo le modalità consentiti dalla normativa vigente, fino alla concorrenza dell'importo delle soglie stabilite al *p.to 3* del presente Regolamento.

La scelta degli operatori da invitare alle procedure di gara e la ricerca di mercato rispetteranno i principi di rotazione nonché i principi dettati dalla normativa vigente.

Gli operatori economici e i professionisti che intendono iscriversi all'Albo potranno formulare la richiesta di iscrizione esclusivamente in forma telematica utilizzando la piattaforma al seguente link

https://app.albofornitori.it/alboeproc/albo_atamrc

La richiesta di iscrizione deve essere sottoscritta dal legale rappresentante e corredata dalla documentazione necessaria di cui al successivo *art. 8*.

Nel caso di consorzi la dichiarazione sul possesso dei requisiti di cui all'art. 80 del Codice dei Contratti pubblici deve essere prodotta dal consorzio e da ciascun consorziato.

I soggetti di cui all'art. 6 possono soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti inerenti alle capacità tecniche e professionali, avvalendosi della capacità di un altro soggetto secondo le previsioni di cui all'art. 89 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.. Non è possibile ricorrere all'avvalimento per l'attestazione di requisiti di idoneità professionale. A tal fine, il concorrente deve allegare alla domanda di partecipazione in originale o copia autentica il contratto in virtù del quale l'impresa ausiliaria si obbliga nei confronti del concorrente a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie per tutta la durata dell'appalto. Il contratto di avvalimento contiene, a pena di nullità, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione dall'impresa ausiliaria.

Alle dichiarazioni deve essere allagata copia fotostatica del documento di identità, in corso di validità, del soggetto firmatario.

Dall'iscrizione all'Elenco non consegue un diritto soggettivo dell'operatore economico ad essere invitato alle procedure di gara, ma esclusivamente un interesse ad essere valutato.

Qualora, per le particolarità dell'oggetto non sia possibile individuare soggetti cui richiedere offerta attraverso l'Elenco ovvero qualora si ritenga utile ampliare la concorrenzialità, resta salva la facoltà della Stazione Appaltante, di ricorrere al mercato mediante "procedure aperte" al mercato oppure attraverso indagini di mercato.

7.2. Divieti

È vietata la presentazione di richiesta di iscrizione per la medesima classe merceologica a titolo individuale ed in forma associata nonché a titolo individuale e come componente di un consorzio.



Regolamento Albo Fornitori

È vietata la presentazione di richiesta di iscrizione per la medesima classe merceologica quale componente di più consorzi.

È vietata la presentazione di richiesta di iscrizione da parte di soci, amministratori, ovvero dipendenti o collaboratori a progetto, che rivestano una qualsiasi delle predette funzioni in altre società che abbiano già presentato richiesta di iscrizione all'Albo. Solo in caso di società di capitali, è ammissibile la comunanza di uno o più soci tra due Soggetti richiedenti l'iscrizione all'Albo, purché tra gli stessi Soggetti non intercorra un rapporto di collegamento o controllo ai sensi dell'articolo 2359 c.c..

Qualora i Soggetti di cui all'articolo 5 incorrano in uno dei divieti di cui al presente articolo, ai fini dell'iscrizione all'Albo, l'Impresa prenderà in considerazione la sola richiesta che risulti essere pervenuta anteriormente all'ufficio competente a ricevere le richieste di iscrizione.

8. Requisiti, documenti e titoli per l'iscrizione

I Soggetti di cui all'art. 6 sono tenuti a dimostrare, ai fini dell'iscrizione all'Albo, di essere in possesso dei requisiti richiesti a mezzo di:

a. Per **tutte** le classi merceologiche:

- Dichiarazione, ai sensi del D.P.R. 445/2000 relativa a :
 - insussistenza dei motivi di esclusione di cui all'articolo 80 del Codice dei contratti pubblici;
 - iscrizione nel registro della CCIAA di competenza o, se organismo non tenuto all'obbligo di iscrizione in C.C.I.A.A, dichiarazione del legale rappresentante resa in forma di autocertificazione ai sensi del D.P.R. 445/2000, con la quale si dichiara l'insussistenza del suddetto obbligo di iscrizione alla C.C.I.A.A o se soggetto obbligato all'iscrizione ad albi professionali, l'indicazione del numero di iscrizione all'Albo.
 - possesso di eventuali titoli abilitativi richiesti dalla legge per l'esercizio dell'attività.
- Relazione descrittiva della struttura organizzativa del soggetto richiedente.
 - In caso di consorzio dovrà essere prodotto altresì statuto ed atto costitutivo in copia conforme con le modalità di cui al D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445.

a.1. Per le classi merceologiche inerenti i lavori:

- Elenco dei lavori eseguiti negli ultimi cinque anni corredato da certificati di corretta esecuzione e buon esito dei lavori più importanti con l'indicazione del loro importo complessivo che deve essere almeno pari al valore massimo della fascia economica per la quale si richiede l'iscrizione. Per i soggetti di cui all'art.6, lett. b) e c) il requisito di cui al presente punto può essere posseduto cumulativamente dal consorzio che chiede l'iscrizione.

Per i lavori di cui all'art.3, lett. a) punti n° 4 e 5 è necessaria l' attestazione SOA.

a.2. Per le classi merceologiche inerenti forniture e servizi:

- Elenco dei contratti riferiti alla classe merceologica o alle singole sottoclassi per cui si richiede l'iscrizione, eseguiti nel triennio precedente la data di presentazione della domanda, con indicazione dell' importo complessivo, che deve essere almeno pari al valore massimo della fascia



Regolamento Albo Fornitori

economica, di cui all'art.3 lett.b), per la quale si richiede l'iscrizione. Per i soggetti di cui all'art. 6, lett. b) e c) il requisito di cui al presente punto può essere posseduto cumulativamente dal consorzio che chiede l'iscrizione.

- Fatturato globale conseguito negli ultimi tre esercizi antecedenti la data di presentazione della domanda di iscrizione non inferiore al doppio del valore massimo della fascia economica, di cui all'art.3 lett. b), per la quale si richiede l'iscrizione. Per i soggetti di cui all'art. 6 lett. b) e c) il requisito di cui al presente punto può essere posseduto cumulativamente dal consorzio che chiede l'iscrizione.

L'allegato 1 presenta il quadro riepilogativo relativo alle sezioni, categorie di iscrizioni e fasce di importo.

9. Utilizzo dell'Albo

Con l'iscrizione si presume che l'operatore economico sia in possesso dei requisiti generali e di quelli di carattere tecnico-professionale ed economico-finanziario oggetto di autocertificazione ai sensi del D.P.R. 445/2000.

Fatta salva la possibilità di effettuare verifiche a campione, la verifica dei requisiti viene, in ogni caso, eseguita sull'aggiudicatario in occasione delle singole procedure di selezione degli operatori economici.

L'individuazione degli operatori economici da invitare alle procedure di selezione avviene nel rispetto dei principi di trasparenza, rotazione e parità di trattamento, secondo quanto indicato nel "Regolamento per l'affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie comunitarie dell'ATAM SpA".

La selezione degli operatori economici può avvenire con le modalità individuate dall'Impresa nell'applicazione del principio di rotazione sulla base del numero degli inviti e degli affidamenti già effettuati, o, in alternativa, attraverso le azioni sotto riportate:

- il Responsabile dell'ufficio, in presenza di due testimoni, procede al sorteggio del numero di matricola dell'operatore economico regolarmente iscritto all'Albo e dispone l'invito alla gara degli operatori che seguono, fino al raggiungimento del numero dei operatori che devono essere invitati alla procedura di gara. Di tale operazione è redatto processo verbale che sarà reso accessibile a richiesta degli interessati all'esito della procedura;
- in alternativa, può essere previsto un numero di estrazioni pari al numero delle ditte da invitare per ogni procedura di acquisto. In quest'ultimo caso, nell'eventualità di una nuova procedura di selezione nei seguenti dodici mesi, si procederà in modo analogo, escludendo dall'imbussolamento le ditte estratte nella prima occasione;
- un'ulteriore modalità di estrazione del nominativo degli operatori economici da invitare, può essere affidata ad un programma informatico con cui procedere all'automatica e casuale individuazione degli operatori economici da invitare.

Nel caso in cui nei successivi dodici mesi l'Impresa debba procedere ad indire una nuova procedura potrà avvalersi della precedente estrazione invitando le ditte che seguono nel numero di matricola, l'ultima tra quelle invitate nella prima procedura.



Regolamento Albo Fornitori

È fatta salva la possibilità per ATAM di invitare tutti i soggetti iscritti all'Albo fornitori nella categoria merceologica oggetto della procedura di selezione.

È fatta salva la possibilità per ATAM di estendere l'invito a presentare offerta anche ad operatori economici non iscritti all'Albo, rendendolo noto attraverso apposito avviso sul proprio sito aziendale, fermo restando, in tal caso, la necessità di invitare tutti gli operatori economici già iscritti nell'Albo per la classe merceologica ed economica richiesta.

ATAM può, altresì, avvalersi di Albi fornitori istituiti presso altre Stazioni Appaltanti, sia nel caso di carenze di iscrizioni nel proprio Albo sia nel caso di prodotti speciali per i quali non è presente la categoria merceologica nel proprio Albo, specificando, nella lettera d'invito, le condizioni di partecipazione e le prescrizioni a cui i concorrenti devono assolvere.

10. Sospensione e annullamento dell'iscrizione

L'ATAM, in base agli elementi acquisiti nel corso dell'eventuale verifica dei requisiti ed in riscontro dell'assenza degli stessi, può procedere a sospensione dell'efficacia dell'iscrizione o ad annullamento della stessa, con procedimento svolto in contraddittorio ove richiesto dall'operatore economico interessato.

a. Sospensione

ATAM si riserva di sospendere l'Operatore Economico dall'Albo Fornitori nei seguenti casi:

- i. mancata comunicazione delle variazioni previste all'articolo 11 delle quali ATAM sia venuta a conoscenza;
- ii. mancata comunicazione annuale di conferma del possesso dei requisiti di cui all'art. 11;
- iii. perdita anche di uno solo dei requisiti richiesti per l'iscrizione all'Albo;
- iv. procedimento giudiziale in corso con ATAM;
- v. accertamento di non conformità lievi emerse nel corso di visite ispettive (audit) tali da non giustificare una cancellazione dall'Albo;
- vi. verificarsi di episodi di negligenza e/o inadempienza tali da turbare gravemente la normalità dei rapporti ed incidere sul rapporto fiduciario con ATAM;
- vii. prestazioni di lavori/servizi e forniture con standard qualitativi e tecnici inferiori a quelli richiesti in sede di ordine. ATAM si riserva di sospendere l'iscrizione per un periodo non inferiore ai 12 mesi, in funzione dei minori standard qualitativi erogati.

La sospensione dall'Albo Fornitori dura finché permangono le condizioni che l'hanno determinata.

All'Operatore Economico verrà attribuito lo stato di "sospeso" che gli sarà comunicato con adeguata motivazione con mezzi che ne assicurino l'effettiva ricezione.

Tale stato comporta, per l'Operatore Economico, una temporanea esclusione dall'Albo Fornitori e il conseguente mancato invito alle procedure effettuate avvalendosi dell'Albo e l'inammissibilità delle offerte presentate successivamente alla data della sospensione.

L'Operatore Economico sospeso potrà chiedere la revoca della sospensione qualora vengano meno le condizioni che hanno portato alla sua adozione, con richiesta documentata.

ATAM, entro 30 giorni dalla ricezione della richiesta di revoca della sospensione, fornirà motivata risposta.



Regolamento Albo Fornitori

Nel caso in cui un Operatore Economico fosse soggetto a variazioni significative rispetto ai dati e ai requisiti precedentemente inseriti, ATAM potrà sospendere la sua iscrizione dall'Albo Fornitori; detta sospensione, a seguito delle opportune verifiche del caso, potrà determinare la riattivazione dell'operatore in caso di esito positivo ovvero la cancellazione dall'Albo nel caso di esito negativo.

Decorso il termine di 12 mesi dalla data di comunicazione della sospensione da parte di ATAM, senza che l'Operatore Economico abbia richiesto la revoca della sospensione ovvero se persistono i motivi della sospensione stessa, l'Operatore Economico verrà cancellato dall'Albo Fornitori dell'Impresa XXX a seguito dello svolgimento della procedura di cui al successivo punto B).

b. Cancellazione

ATAM potrà procedere alla cancellazione dell'iscrizione all'Albo Fornitori nel caso si verifichi a carico dell'Operatore Economico anche una sola delle seguenti condizioni:

- i. cessazione di attività;
- ii. richiesta di cancellazione presentata dall'Impresa interessata;
- iii. accertata non veridicità delle dichiarazioni rese delle quali ATAM sia venuta a conoscenza;
- iv. gravi non conformità emerse in occasione delle verifiche effettuate da ATAM;
- v. risoluzione del contratto per inadempimento e colpa dell'operatore economico;
- vi. accertata grave negligenza o malafede nell'esecuzione delle prestazioni affidate da ATAM o grave errore nell'esercizio dell'attività professionale;
- vii. mancata e/o tardiva comunicazione di variazioni dei dati e dei requisiti posseduti come previsto dal paragrafo 11 reiterata per cinque volte;
- viii. nei casi di sospensione di cui all'ultimo capoverso della letta a.;
- ix. condotta non in linea con i principi del Codice Etico e di comportamento di ATAM;
- x. mancata risposta, per tre volte anche non consecutive, nel medesimo anno , ad eventuali inviti dell'ATAM nell'ambito delle procedure avviate ex art. 36.

In presenza delle ipotesi di cancellazione, ATAM darà comunicazione, con adeguata motivazione, all'Operatore Economico interessato dell'avvio dell'iter relativo con mezzi che ne assicurino l'effettiva ricezione.

L'Operatore Economico potrà presentare eventuali giustificazioni entro e non oltre 30 giorni dalla data di ricevimento della comunicazione di ATAM, la quale, entro 30 giorni dalla ricezione delle giustificazioni, fornirà adeguata risposta e, a seconda dei casi, provvederà a pronunciarsi in merito alla cancellazione o meno, dandone comunicazione all'Operatore Economico.

Durante tale iter l'Operatore Economico interessato potrà essere sospeso in via cautelare dall'Albo se non già soggetto a provvedimento di sospensione.

L'Operatore Economico verrà automaticamente cancellato dall'Albo Fornitori decorso il termine di 60 giorni dal ricevimento del sollecito di ATAM senza che sia pervenuta la dichiarazione prevista dall'art. 11 relativa alla conferma del possesso dei requisiti;

In caso di cancellazione, l'Operatore Economico potrà ripresentare la propria candidatura ad essere iscritto all'Albo Fornitori di ATAM solo una volta che siano cessate le condizioni che hanno portato



Regolamento Albo Fornitori

all'esclusione e comunque nelle ipotesi v., vii., e ix. non prima di 6 mesi dalla cancellazione, mentre nelle ipotesi iii., iv., vi e viii non prima di 1 anno dalla cancellazione.

11. Segnalazione delle variazioni e aggiornamento dell'Albo

Gli operatori economici iscritti nell'Albo devono comunicare all'Impresa tutte le variazioni in ordine ai requisiti di cui al precedente art. 8, che siano influenti ai fini dell'iscrizione all'Albo stesso.

L'omessa o tardiva segnalazione delle variazioni di cui sopra dà luogo al provvedimento di sospensione di cui al precedente art. 10, lettera **a.** .

Ai fini del mantenimento dell'iscrizione gli operatori economici iscritti all'Albo devono dichiarare per ogni anno successivo a quello dell'iscrizione all'Albo o del suo rinnovo, il perdurare del possesso dei requisiti di cui all'art. 80 del Codice dei Contratti Pubblici nonché il perdurare di quelli relativi alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale di cui al precedente art. 8, ivi compreso il perdurare dei requisiti eventualmente oggetto di avvalimento.

Gli operatori economici iscritti all'Albo devono, pertanto, produrre all'Impresa, con cadenza annuale dalla data in cui è stata concessa o rinnovata l'iscrizione, una dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante con le modalità di cui al DPR 445/2000, attestante la permanenza di tutti i requisiti di iscrizione.

12. Trattamento dei dati personali

In ottemperanza a quanto disposto dal D.Lgs. 196/2003 e dal Regolamento (Ue) 2016/679 ATAM gestisce l'archivio dei dati personali dei soggetti candidati all'iscrizione all'Albo fornitori. I dati personali sono trattati nel rispetto delle norme vigenti con l'adozione delle misure di protezione necessarie ed adeguate per garantire la sicurezza e la riservatezza delle informazioni.

I dati sono trattati dal personale dell'Area Tecnica di ATAM SpA, ufficio competente a gestire l'Albo fornitori.

L'iscrizione richiede che necessariamente sia fornito il consenso al trattamento dei dati personali.

13. Norme finali e di rinvio

Tutte le controversie eventualmente insorgenti tra le parti saranno di competenza esclusiva del Foro di Reggio Calabria.

Per quanto non previsto nel presente documento si fa rinvio alle norme del Codice civile.



Regolamento Albo Fornitori

Allegato 1 - Sezioni, categorie di iscrizioni e fasce di importo

Albero merceologico

Lavori - Categorie per opere generali

- OG1: Edifici civili e industriali
- OG2: Restauro e manutenzione dei beni immobili sottoposti a tutela ai sensi delle disposizioni in materia di beni culturali e ambientali
- > OG3: Strade, autostrade, ponti, viadotti, ferrovie, linee tranviarie, metropolitane, funicolari, e piste aeroportuali, e relative opere complementari
- > OG4 Opere d'arte nel sottosuolo
- OG5 Dighe
- OG6 Acquedotti, gasdotti, oleodotti, opere di irrigazione e di evacuazione
- > OG7 Opere marittime e lavori di dragaggio
- OG8 Opere fluviali, di difesa, di sistemazione idraulica e di bonifica
- OG9 Impianti per la produzione di energia elettrica
- OG10 Impianti per la trasformazione alta/media tensione e per la distribuzione di energia elettrica in corrente alternata e continua
- OG11 Impianti tecnologici
- OG12 Opere ed impianti di bonifica e protezione ambientale
- > OG13 Opere di ingegneria naturalistica

Lavori - Categorie per opere specializzate

- OS1 Lavori in terra
- OS2A Superfici decorate di beni immobili del patrimonio culturale e beni culturali mobili di interesse storico, artistico, archeologico ed etnoantropologico
- > OS2B Beni culturali mobili di interesse archivistico e librario
- OS3 Impianti idrico-sanitario, cucine, lavanderie
- > OS4 Impianti elettromeccanici trasportatori
- > OS5 Impianti pneumatici e antintrusione
- OS6 Finiture di opere generali in materiali lignei, plastici, metallici e vetrosi
- > OS7 Finiture di opere generali di natura edile e tecnica
- OS8 Opere di impermeabilizzazione
- OS9 Impianti per la segnaletica luminosa e la sicurezza del traffico





Regolamento Albo Fornitori



Regolamento Albo Fornitori

Lavori fino a 150.000 euro

- ➤ L01: Costruzione di edifici: Riguarda la costruzione, la manutenzione o la ristrutturazione di interventi puntuali di edilizia occorrenti per svolgere una qualsiasi attività umana, diretta o indiretta, completi delle necessarie strutture, impianti elettromeccanici, elettrici, telefonici ed elettronici e finiture di qualsiasi tipo nonché delle eventuali opere connesse, complementari e accessorie.
- ➤ LO2: Restauro e manutenzione dei beni immobili sottoposti a tutela ai sensi delle disposizioni in materia di beni culturali e ambientali: Riguarda lo svolgimento di un insieme coordinato di lavorazioni specialistiche necessarie a recuperare, conservare, consolidare, trasformare, ripristinare, ristrutturare, sottoporre a manutenzione gli immobili di interesse storico soggetti a tutela a norma delle disposizioni in materia di beni culturali e ambientali. Riguarda altresì la realizzazione negli immobili di impianti elettromeccanici, elettrici, telefonici ed elettronici e finiture di qualsiasi tipo nonché di eventuali opere connesse, complementari e accessorie.
- ➤ LO3 Strade, autostrade, ponti, viadotti, ferrovie, linee tranviarie, metropolitane, funicolari, e piste aeroportuali, e relative opere complementari: Riguarda la costruzione, la manutenzione o la ristrutturazione di interventi a rete che siano necessari per consentire la mobilità su gomma, ferro e aerea, qualsiasi sia il loro grado di importanza, completi di ogni opera connessa, complementare o accessoria anche di tipo puntuale, del relativo armamento ferroviario, nonché di tutti gli impianti automatici, elettromeccanici, elettrici, telefonici, elettronici e per la trazione elettrica necessari a fornire un buon servizio all'utente in termini di uso, informazione, sicurezza e assistenza. Comprende in via esemplificativa le strade, qualsiasi sia il loro grado di importanza, le autostrade, le superstrade, inclusi gli interventi puntuali quali le pavimentazioni speciali, le gallerie artificiali, gli svincoli a raso o in sopraelevata, i parcheggi a raso, le opere di sostegno dei pendii, i rilevati, le ferrovie di interesse nazionale e locale, le metropolitane, le funicolari e le linee tranviarie di qualsiasi caratteristica tecnica, le piste di decollo di aereomobili ed i piazzali di servizio di eliporti, le stazioni, le pavimentazioni realizzate con materiali particolari, naturali ed artificiali, nonché i ponti, anche di complesse caratteristiche tecniche, in ferro, cemento armato semplice o precompresso, prefabbricati o gettati in opera.
- ➤ L04: Opere d'arte nel sottosuolo: Riguarda la costruzione, la manutenzione o la ristrutturazione, mediante l'impiego di specifici mezzi tecnici speciali, di interventi in sotterraneo che siano necessari per consentire la mobilità su gomma e su ferro, qualsiasi sia il loro grado di importanza, completi di ogni opera connessa, complementare o accessoria, puntuale o a rete, quali strade di accesso di qualsiasi grado di importanza, svincoli a raso o in sopraelevata, parcheggi a raso, opere di sostegno dei pendii e di tutti gli impianti elettromeccanici, elettrici, telefonici ed elettronici nonché di armamento ferroviario occorrenti per fornire un buon servizio all'utente in termini di uso, informazione, sicurezza e assistenza. Comprende in via esemplificativa gallerie naturali, trafori, passaggi sotterranei, tunnel.
- > L05 Acquedotti, gasdotti, oleodotti, opere di irrigazione e di evacuazione: Riguarda la costruzione, la manutenzione o la ristrutturazione di interventi a rete che siano necessari per attuare il servizio idrico integrato ovvero per trasportare ai punti di utilizzazione fluidi aeriformi o liquidi, completi di ogni opera



Regolamento Albo Fornitori

connessa, complementare o accessoria anche di tipo puntuale e di tutti gli impianti elettromeccanici, meccanici, elettrici, telefonici ed elettronici, necessari a fornire un buon servizio all'utente in termini di uso, funzionamento, informazione, sicurezza e assistenza ad un normale funzionamento. Comprende in via esemplificativa le opere di captazione delle acque, gli impianti di potabilizzazione, gli acquedotti, le torri piezometriche, gli impianti di sollevamento, i serbatoi interrati o sopraelevati, la rete di distribuzione all'utente finale, i cunicoli attrezzati, la fornitura e la posa in opera delle tubazioni, le fognature con qualsiasi materiale, il trattamento delle acque reflue prima della loro immissione nel ciclo naturale delle stesse, i gasdotti, gli oleodotti

- ➤ LO6 Impianti per la produzione di energia elettrica: Riguarda la costruzione, la manutenzione o la ristrutturazione degli interventi puntuali che sono necessari per la produzione di energia elettrica, completi di ogni connessa opera muraria, complementare o accessoria, puntuale o a rete, nonché di tutti gli impianti elettromeccanici, elettrici, telefonici ed elettronici, necessari in termini di funzionamento, informazione, sicurezza e assistenza. Comprende le centrali idroelettriche ovvero alimentate da qualsiasi tipo di combustibile.
- ➤ LO7 Impianti per la trasformazione alta/media tensione e per la distribuzione di energia elettrica in corrente alternata e continua ed impianti di pubblica illunimazione: Riguarda la costruzione, la manutenzione o la ristrutturazione degli interventi a rete che sono necessari per la distribuzione ad alta e media tensione e per la trasformazione e distribuzione a bassa tensione all'utente finale di energia elettrica, completi di ogni connessa opera muraria, complementare o accessoria, puntuale o a rete e la costruzione, la manutenzione e la ristrutturazione degli impianti di pubblica illuminazione, da realizzare all'esterno degli edifici. Comprende in via esemplificativa le centrali e le cabine di trasformazione, i tralicci necessari per il trasporto e la distribuzione di qualsiasi tensione, la fornitura e posa in opera di cavi elettrici per qualsiasi numero di fasi su tralicci o interrati, la fornitura e posa in opera di canali attrezzati e dei cavi di tensione e gli impianti di pubblica illuminazione su porti, viadotti, gallerie, strade, autostrade ed aree di parcheggio.
- ➤ LO8 Impianti tecnologici: Riguarda, nei limiti specificati all'articolo 79, comma 16, la fornitura, l'installazione, la gestione e la manutenzione di un insieme di impianti tecnologici tra loro coordinati ed interconnessi funzionalmente, non eseguibili separatamente, di cui alle categorie di opere specializzate individuate con l'acronimo OS 3, OS 28 e OS 30.
- ➤ L09 Opere ed impianti di bonifica e protezione ambientale: Riguarda la esecuzione di opere puntuali o a rete necessarie per la realizzazione della bonifica e della protezione ambientale. Comprende in via esemplificativa le discariche, l'impermeabilizzazione con geomembrane dei terreni per la protezione delle falde acquifere, la bonifica di materiali pericolosi, gli impianti di rilevamento e telerilevamento per il monitoraggio ambientale per qualsiasi modifica dell'equilibrio stabilito dalla vigente legislazione, nonché gli impianti necessari per il normale funzionamento delle opere o dei lavori e per fornire un buon servizio all'utente sia in termini di informazione e di sicurezza.



Regolamento Albo Fornitori

- > L10 Lavori in terra: Riguarda lo scavo, ripristino e modifica di volumi di terra, realizzati con qualsiasi mezzo e qualunque sia la natura del terreno da scavare o ripristinare: vegetale, argilla, sabbia, ghiaia, roccia.
- > L11 Superfici decorate di beni immobili del patrimonio culturale e beni culturali mobili di interesse storico, artistico, archeologico ed etnoantropologico: Riguarda l'intervento diretto di restauro, l'esecuzione della manutenzione ordinaria e straordinaria di: superfici decorate di beni immobili del patrimonio culturale, manufatti lapidei, dipinti murali, dipinti su tela, dipinti su tavola o su altri supporti materici, stucchi, mosaici, intonaci dipinti e non dipinti, manufatti polimaterici, manufatti in legno policromi e non policromi, manufatti in osso, in avorio, in cera, manufatti ceramici e vitrei, manufatti in metallo e leghe, materiali e manufatti in fibre naturali e artificiali, manufatti in pelle e cuoio, strumenti musicali, strumentazioni e strumenti scientifici e tecnici.
- ➤ L12 Impianti idrico-sanitario, cucine, lavanderie: Riguarda la fornitura, il montaggio e la manutenzione o ristrutturazione di impianti idrosanitari, di cucine, di lavanderie, del gas ed antincendio, qualsiasi sia il loro grado di importanza, completi di ogni connessa opera muraria, complementare o accessoria, da realizzarsi in opere generali che siano state già realizzate o siano in corso di costruzione.
- ➤ L13 Impianti elettromeccanici trasportatori: Riguarda la fornitura, il montaggio e la manutenzione o ristrutturazione d'impianti trasportatori, ascensori, scale mobili, di sollevamento e di trasporto completi di ogni connessa opera muraria, complementare o accessoria, da realizzarsi in opere generali che siano state già realizzate o siano in corso di costruzione.
- ➤ **L14 Impianti pneumatici e antintrusione:** Riguarda la fornitura, il montaggio e la manutenzione o ristrutturazione di impianti pneumatici e di impianti antintrusione, completi di ogni connessa opera muraria, complementare o accessoria, da realizzarsi in opere generali che siano state già realizzate o siano in corso di costruzione.
- > L15 Finiture di opere generali in materiali lignei, plastici, metallici e vetrosi: Riguarda la fornitura e la posa in opera, la manutenzione e ristrutturazione di carpenteria e falegnameria in legno, di infissi interni ed esterni, di rivestimenti interni ed esterni, di pavimentazioni di qualsiasi tipo e materiale e di altri manufatti in metallo, legno, materie plastiche e materiali vetrosi e simili.
- ➤ L16 Finiture di opere generali di natura edile e tecnica: Riguarda la costruzione, la manutenzione o ristrutturazione di murature e tramezzature di qualsiasi tipo, comprensive di intonacatura, rasatura, tinteggiatura, verniciatura, e simili nonché la fornitura e la posa in opera, la manutenzione o la ristrutturazione delle opere delle finiture di opere generali quali isolamenti termici e acustici, controsoffittature e barriere al fuoco.
- > L17 Opere di impermeabilizzazione: Riguarda la fornitura, la posa in opera e la ristrutturazione delle opere di impermeabilizzazione con qualsiasi materiale e simili.
- > L18 Impianti per la segnaletica luminosa e la sicurezza del traffico: Riguarda la fornitura e posa in opera, la manutenzione sistematica o ristrutturazione di impianti automatici per la segnaletica luminosa e la



Regolamento Albo Fornitori

sicurezza del traffico stradale, ferroviario, metropolitano o tranviario compreso il rilevamento delle informazioni e l'elaborazione delle medesime.

- L19 Segnaletica stradale non luminosa: Riguarda la fornitura, la posa in opera, la manutenzione o ristrutturazione nonché la esecuzione della segnaletica stradale non luminosa, verticale, orizzontale e complementare.
- > L20 Apparecchiature strutturali speciali: Riguarda la fornitura, la posa in opera e la manutenzione o ristrutturazione di dispositivi strutturali, quali in via esemplificativa i giunti di dilatazione, gli apparecchi di appoggio, i dispositivi antisismici per ponti e viadotti stradali e ferroviari.
- > L21 Barriere stradali di sicurezza: Riguarda la fornitura, la posa in opera e la manutenzione o ristrutturazione dei dispositivi quali barriere, attenuatori d'urto, recinzioni e simili, finalizzati al contenimento ed alla sicurezza del flusso veicolare stradale.
- > L22 Strutture prefabbricate in cemento armato: Riguarda la produzione in stabilimento industriale ed il montaggio in opera di strutture prefabbricate in cemento armato normale o precompresso.
- ➤ L23 Linee telefoniche ed impianti di telefonia: Riguarda la fornitura, il montaggio e la manutenzione o ristrutturazione di linee telefoniche esterne ed impianti di telecomunicazioni ad alta frequenza qualsiasi sia il loro grado di importanza, completi di ogni connessa opera muraria, complementare o accessoria, da realizzarsi, separatamente dalla esecuzione di altri impianti, in opere generali che siano state già realizzate o siano in corso di costruzione.
- > **L24 Componenti strutturali in acciaio:** Riguarda la produzione in stabilimento ed il montaggio in opera di strutture in acciaio.
- ➤ L25 Impianti di reti di telecomunicazione e di trasmissione dati: Riguarda la fornitura, il montaggio e la manutenzione o ristrutturazione di impianti di commutazione per reti pubbliche o private, locali o interurbane, di telecomunicazione per telefonia, telex, dati e video su cavi in rame, su cavi in fibra ottica, su mezzi radioelettrici, su satelliti telefonici, radiotelefonici, televisivi e reti di trasmissione dati e simili, qualsiasi sia il loro grado di importanza, completi di ogni connessa opera muraria, complementare o accessoria, da realizzarsi, separatamente dalla esecuzione di altri impianti, in opere generali che siano state già realizzate o siano in corso di costruzione.
- ➤ L26 Impianti di potabilizzazione e depurazione: Riguarda la costruzione, la manutenzione o ristrutturazione di impianti di potabilizzazione delle acque e di depurazione di quelle reflue, compreso il recupero del biogas e la produzione di energia elettrica, completi di ogni connessa opera muraria, complementare o accessoria, puntuale o a rete.
- ➤ L27 Demolizione di opere: Riguarda lo smontaggio di impianti industriali e la demolizione completa di edifici con attrezzature speciali ovvero con uso di esplosivi, il taglio di strutture in cemento armato e le demolizioni in genere, compresa la raccolta dei materiali di risulta, la loro separazione e l'eventuale riciclaggio nell'industria dei componenti.



Regolamento Albo Fornitori

- ➤ L28 Verde e arredo urbano: Riguarda la costruzione, il montaggio e la manutenzione di elementi non costituenti impianti tecnologici che sono necessari a consentire un miglior uso della città nonché la realizzazione e la manutenzione del verde urbano. Comprende in via esemplificativa campi sportivi, terreni di gioco, sistemazioni paesaggistiche, verde attrezzato, recinzioni.
- > L29 Pavimentazioni e sovrastrutture speciali: Riguarda la costruzione, la manutenzione o la ristrutturazione di pavimentazioni realizzate con materiali particolari, naturali o artificiali, in quanto sottoposti a carichi e sollecitazioni notevoli quali, in via esemplificativa, quelle delle piste aeroportuali.
- ➤ L30 Impianti per la trazione elettrica: Riguarda la fornitura, posa in opera e la manutenzione sistematica o ristrutturazione degli impianti per la trazione elettrica di qualsiasi ferrovia, metropolitana o linea tranviaria. Comprende in via esemplificativa le centrali e le cabine di trasformazione, i tralicci necessari per il trasporto e la distribuzione della tensione, la fornitura e posa in opera dei cavi elettrici per qualsiasi numero di fasi su tralicci o interrati, la fornitura e posa in opera dei canali attrezzati e dei cavi di tensione nonché di tutti gli impianti elettromeccanici, elettrici, telefonici ed elettronici, necessari in termini di funzionamento, informazione, sicurezza e assistenza e simili.
- ➤ L31 Impianti termici e di condizionamento: Riguarda la fornitura, il montaggio e la manutenzione o ristrutturazione di impianti termici e di impianti per il condizionamento del clima, qualsiasi sia il loro grado di importanza, completi di ogni connessa opera muraria, complementare o accessoria, da realizzarsi, separatamente dalla esecuzione di altri impianti, in opere generali che siano state già realizzate o siano in corso di costruzione.
- ➤ L32 Impianti interni elettrici, telefonici, radiotelefonici, e televisivi: Riguarda la fornitura, il montaggio e la manutenzione o la ristrutturazione di impianti elettrici, telefonici, radiotelefonici, televisivi nonché di reti di trasmissione dati e simili, completi di ogni connessa opera muraria, complementare o accessoria, da realizzarsi in interventi appartenenti alle categorie generali che siano stati già realizzati o siano in corso di costruzione.
- > L33 Strutture in legno: Riguarda la produzione in stabilimenti industriali ed il montaggio in situ di strutture costituite di elementi lignei pretrattati.
- ➤ L34 Coperture speciali: Riguarda la costruzione e la manutenzione di coperture particolari comunque realizzate quali per esempio le tensostrutture, le coperture geodetiche, quelle copri-scopri, quelle pannellate e simili.
- ➤ L35 Sistemi antirumore per infrastrutture di mobilità: Riguarda la costruzione, la posa in opera, la manutenzione e la verifica acustica delle opere di contenimento del rumore di origine stradale o ferroviaria quali barriere in metallo calcestruzzo, legno vetro, o materiale plastico trasparente, biomuri, muri cellulari o alveolari nonché rivestimenti fonoassorbenti di pareti di contenimento terreno o di pareti di gallerie.



Regolamento Albo Fornitori

Forniture

> F01.00: Veicoli ed automezzi nuovi

- F01.01 Autobus
- F01.02 Minibus
- F01.03 Scuolabus
- F01.04 Mezzi di servizio
 - F01.04.01 Autovetture
 - F01.04.02 Furgoni

> F02.00: Veicoli ed automezzi usati

- F02.01 Autobus
- F02.02 Minibus
- F02.03 Scuolabus
- F02.04 Mezzi di servizio
 - FS.02.04.01 Autovetture
 - FS.02.04.02 -Furgoni

> F03.00: Settore meccanico

- F03.01 Motori nuovi per bus e mezzi di servizio
- F03.02 Motori usati per bus e mezzi di servizio
- F03.03 Cambi, differenziali e frizioni
- F03.04 Turbocompressori
- F03.05 Iniettori e componenti imp.alimentaz.
- F03.06 Organi frenanti
- F03.07 Organi di sterzo
- F03.08 Assali ant.ri e post.ri, ponti, differenziali
- F03.09 Sospensioni
- F03.10 Dispositivi e particolari in gomma
- F03.11 Cuscinetti
- F03.12 Filtri
- F03.13 Impianto aria compressa
- F03.14 Impianto di raffreddamento
- F03.15 Impianto di lubrificazione

> F04.00: Settore carrozzeria

- F04.01 Parti interne ed esterne, porte, sedili
- F04.02 Illuminazione interna ed esterna



Regolamento Albo Fornitori

- F04.03 Cristalli
- F04.04 Tappezzeria

> F05.00: Settore elettrotecnico/elettronico

- F05.01 Apparecchi e componenti elettrici
- F05.02 Motori elettrici, alternatori
- F05.03 Elettrovalvole
- F05.04 Climatizzazione bus
- F05.05 Strumentazione di bordo
- F05.06 AVL / AVM
- F05.07 Sistemi di informazione all'utenza
- F05.08 Sistemi TVCC
- F05.09 Cartelli indicatori

> F06.00: Pneumatici

- F06.01 Pneumatici
 - Fo6.01.01 Nuovi
 - Fo6.01.02 Ricostruiti

> F07.00: Lubrificanti e fluidi tecnici

- F07.01 Oli e grassi
- F07.02 Antigelo
- F07.03 Addittivi, urea

> F08.00: Attrezzature e macchine per manutentori

- F08.01 Attrezzature e macchine
 - F08.01.01 Attrezzatura per officine meccaniche
 - F08.01.02 Attrezzatura per impiantisti elettrici
 - F08.01.03 Attrezzatura per meccatronici
 - F08.01.04 Attrezzatura per elettronici
- F08.02 Macchine utensili
- F08.03 Impianti di lavaggio
- F08.04 Ponti e sistemi di sollevamento mezzi
- F08.05 Depuratori e attrezzature per la depurazione
- F08.06 Compressori
- F08.07 Strumenti di misura
- F08.08 Tracciatrici per segnaletica orizzontale
- F08.09 Cartelli e pali per segnaletica verticale



Regolamento Albo Fornitori

> F09.00: Utensileria

- F09.01 Utensili per officina meccanica
- F09.02 Utensili per carrozzeria
- F09.03 Utensili per meccatronici
- F09.04 Elementi filettati
- F09.05 Elementi di collegamento

> F10.00: Materiali per lavorazioni manutentive

- F10.01 Lamiere e profilati
- F10.02 Vernici, smalti, solventi, diluenti
- F10.03 Gas tecnici
- F10.04 Prodotti chimici
- F10.05 Elementi in legno
- F10.06 Materiali per la pulizia
- F10.07 Adesivi e sigillanti
- F10.08 Laminati plastici
- F10.09 Infissi
- F10.10 Vetri

> F11.00: Antinfortunistica

- F11.01 Segnaletica di sicurezza
- F11.02 D.P.I. (disp. Di protez. Individuale)
- F11.03 Dispositivi antincendio (estintori, idranti, ecc.)
- F11.04 Materiale sanitario
- F11.05 Farmaci, cassette di sicurezza, disp. medici

> F12.00: Arredamenti

- F12.01 Arredi per ufficio
- F12.02 Arredi per officina e magazzino
- F12.03 Arredi per spogliatoi
- F12.04 Armadi corazzati e casseforti

> F13.00: Informatica e Telecomunicazioni

- F13.01 Telefonia fissa e mobile, trasmissione dati
- F13.02 Sistemi ITS
- F13.03 PC, Notebook ed accessori
- F13.04 Server di stampa, stampanti, plotter, ecc
- F13.05 Hardware di rete



Regolamento Albo Fornitori

- F13.06 Server, sistemi di memorizzazione, SAN e NAS
- F13.07 Impianti di rete, cablaggi strutturati, punti rete
- F13.08 Software d'ambiente e di sistema per postazioni di lavoro e sistemi server
- F13.10 Software gestionali e applicativi generici o specifici, software di protezione e di office automation
- F13.11 Fornitura di servizi di connettività, gestione reti locali e geografiche, intranet, internet, cloud e posta elettronica
- F13.12 Sistemi audiovisivi

> F14.00: Cancelleria

- F14.01 Carta A4, A3, altri formati, articoli di cartone
- F14.02 Articoli di cancelleria
- F14.03 Stampati e modulistica, locandine, brochure
- F14.04 Adesivi
- F14.05 Toner e cartucce
- F14.06 Targhe, timbri, datari, serigrafie
- F14.07 Gadgets, articoli di rappresentanza
- F14.08 Copie, fotocopie, eliocopie
- F14.09 Libri, giornali

> F15.00: Attrezzatura e materiali per edilizia, impiantistica e termotecnica

- F15.01 Attrezzature e materiali per costruzioni e finiture edili
- F15.02 Attrezzature e materiali per impianti termotecnici
- F15.03 Attrezzature e materiali per impianti elettrotecnici civili
- F15.04 Attrezzature e materiali per impianti elettronici civili
- F15.05 Pompe di calore e climatizzatori

> F16.00: Bigliettazione

- F16.01 Obliteratrici e relative parti di ricambio
- F16.02 Emettitrici e relative parti di ricambio
- F16.03 Biglietti ed abbonamenti cartacei
- F16.04 Supporti plastificati con ologrammi
- F16.05 Supporti plastificati con RFiD
- F16.06 Software per bigliettazione elettronica

> F17.00: Impianti su linee d'esercizio

- F17.01 Pensiline
- F17.02 Paline di fermata
- F17.03 Sistemi elettronici di informazione all'utenza



Regolamento Albo Fornitori

- F17.04 Espositori orario
- F17.05 Accessori di fermata (panchine, fioriere, ecc.)

> F18.00: Fonti energetiche

- F18.01 Energia elettrica
- F18.02 Fonti di Energia Rinnovabili
- F18.03 Gasolio
- F18.04 Metano

> F19.00: Vestiario ed uniformi

- F19.01 Divise e uniformi
- F19.02 Accessori
- F19.03 Indumenti da lavoro
 - F19.03.01 Tute ed altri indumenti
 - F19.03.02 Scarpe

> F20.00: Prodotti chimici e medicinali

- F20.01 Medicinali e attrezzature mediche
- F20.02 Prodotti chimici

> F21.00: Prodotti ed attrezzature di pulizia

- F21.01 Prodotti e strumenti per l'igiene
- F21.02 Attrezzature e macchinari per la pulizia industriale
- F21.03 Attrezzature e macchinari per la pulizia civile

Servizi

SM01.00: Manutenzione meccatronica

- SM01.01 Manutenzione meccanica
- SM01.02 Manutenzione elettrica/elettronica
- SM01.03 Manutenzione impianti elettronici di bordo
- SM01.04 Manutenzione masse radianti
- SM01.05 Manutenzione cambi automatici
- SM01.06 Manutenzione rinvii angolari e differenziali
- SM01.07 Manutenzione impianti climatizzazione
- SM01.08 Manutenzione sistemi pneumatici

SM02.00: Manutenzione autobus

- SM02.01 - Manutenzione pneumatici



Regolamento Albo Fornitori

- SM02.02 Manutenzione carrozzerie
- SM02.03 Manutenzione tappezzerie
- SM02.04 Manutenzione sistemi antincendio

SM03.00: Manutenzione mezzi di servizio

- SM03.01 Manutenzione meccanica
- SM03.02 Manutenzione elettrica/elettronica
- SM03.03 Manutenzione pneumatici
- SM03.04 Manutenzione carrozzeria

SM04: Manutenzione attrezzature ed impianti industriali

- SM04.01 Reti trasmissione dati e/o fonia
- SM04.02 Sistemi di automazione
- SM04.03 Impianti idraulici
- SM04.04 Impianti e macchinari elettrici
- SM04.05 Impianti di lavaggio e di depurazione
- SM04.06 Impianti di erogazione carburante
- SM04.07 Impianti di elevazione
- SM04.08 Sistemi di sollevamento

SM05.00: Manutenzione strumenti di misura

- SM05.01 Strumenti di misura grandezze meccaniche
- SM05.02 Strumenti di misura grandezze elettriche

> SM06.00: Beni patrimoniali

- SM06.01 Nuove costruzioni e manutenzione manufatti edili
- SM06.02 Manutenzione /installazione Fonti Energia Rinnovabili
- SM06.03 Manutenzione impianti di climatizzazione civili
- SM06.04 Manutenzione macchine d'ufficio
- SM06.05 Manutenzione infissi e serramenti
- SM06.06 Manutenzione segnaletica orizzontale/verticale
- SM06.07 Manutenzione verde attrezzato ed arredo urbano
- SM06.08 Manutenzione impianti fissi di esercizio (paline, pensiline)
- SM06.09- Manutenzioni elettriche e sistemi di automazione
- SM06.10 Manutenzioni reti trasmissione dati e/o fonia
- SM06.11 Manutenzioni sistemi di automazione
- SM06.12 Manutenzione impianti idraulici
- SM06.13 Manutenzione impianti e macchinari elettrici



Regolamento Albo Fornitori

- SM06.14 Manutenzione impianti di lavaggio e di depurazione
- SM06.15 Manutenzione sistema di erogazione gasolio
- SM06.16 Manutenzione impianti di elevazione
- SM06.17 Assistenza e manutenzione sistemi informatici HW e SW
- SM06.18 Manutenzione sistemi ITS

SM06.00: Manutenzione strumenti di misura

- SM06.01 Strumenti di misura grandezze meccaniche
- SM06.02 Strumenti di misura grandezze elettriche

> S07.00: Servizio di raccolta e smaltimento rifiuti

- S07.01 Servizi di raccolta e smaltimento di acque reflue e rifiuti
- S07.02 Servizi connessi ai rifiuti speciali, pericolosi e fanghi
- S07.03 Servizi di pulizia e di igienizzazione di aree urbane o rurali, e servizi connessi
- S07.04 Servizi di pulizia stradale
- S07.05 Servizi di rimozione di amianto
- S07.06 Servizi di eliminazione del piombo
- S07.07 Servizi di disinfezione e disinfestazione di aree urbane o rurali
- S07.08 Servizi ambientali ed ecologici
- S07.09 Demolizione veicoli
- S07.10 Cessione materiali ferrosi
- S07.11 Oli esausti
- S07.12 Batterie esauste

➤ S08.00: Servizi ausiliari

- S08.01 Pulizia e lavaggio interno ed esterno autobus
- S08.02 Pulizia strutture e pertinenze (giardinaggio, ecc.)
- S08.03 Rifornimenti e movimentazione
- S08.04 Guardiania e portierato
- S08.05 Vigilanza e sicurezza
- S08.06 Servizi postali / corriere espresso
- S08.07 Assistenza viaggi (prenotazioni hotel e mezzi di trasporto)
- S08.08 Disinfestazione e derattizzazione
- S08.09 Interventi di disostruzione
- S08.10 Interventi di sanificazione
- S08.11 Ristorazione e di catering
- S08.12 Pubblicità su flotta ed impianti fissi
- S08.13 Servizi energetici



Regolamento Albo Fornitori

- S08.14 Leasing
- S08.15 Assicurazioni
- S08.16 Comunicazione, marketing e servizi ausiliari
- S08.17 Servizi di lavanderia
- S08.18 Laboratorio di analisi cliniche
- S08.19 Brokeraggio
- S08.20 Pratiche automobilistiche
- S08.21- Pubblicità legale

S09.00: Consulenze ed incarichi professionali

- S09.01 Consulenza Tecnica-Legale
- S09.02 Incarichi professionali (esclusi S10.00)
- S09.03 Visite mediche fiscali e sorveglianza sanitaria
- S09.04 Formazione
- S09.05 Selezione personale
- S09.06 Consulenza fiscale e tributaria
- S09.07 Consulenza del lavoro e previdenziale
- S09.08 Consulenza informatica
- S09.09 Sistemi di Gestione Ambientali
- S09.10 Consulenza modello 231
- S09.11 Sicurezza sui luoghi di lavoro D.lgs 81/08
- S09.12 Assistenza Tecnico/Legale fondi europei

S10.00: Servizi di ingegneria ed architettura (Progettazione, DD.LL., perizie, collaudi)

- S10.01 Ingegneria civile ed Architettura
- \$10.02 Impiantistica industriale e civile
- S10.03 Sistemi ICT/ITS
- \$10.04 Ingegneria meccanica e industriale
- S10.05 Ingegneria Energetica ed Ambientale

S11.00 - Servizi informatici

- S11.01 Assistenza, manutenzione e riparazione dispositivi hardware, computer e periferiche
- S11.02 Assistenza, manutenzione e configurazione server, sistemi di memorizzazione, SAN e
 NAS
- S11.03 Assistenza e manutenzione per software d'ambiente, di sistema o applicativo
- S11.04 Assistenza e manutenzione reti locali, intranet, internet, cloud e posta elettronica
- S11.05 Consulenza, sviluppo e implementazione di software





Regolamento Albo Fornitori

- S11.06 - Servizi di Internet, Internet Service Provider (ISP), progettazione di siti per il world wide web

> \$12.00: Noleggi

- S12.01 Distributori cibi e bevande
- S12.02 Noleggio macchine per ufficio
- S12.03 Noleggio a caldo
- S12.04 Noleggio a freddo
- S12.05 Noleggio bagni chimici